

更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn)

2012年6月

9

星期六

本期16版

2012年6月9日—6月15日

## 金牛点牛



本周涨幅32.39%。该股本周除权，成为游资倾力打造的样板强势股，但股价走势已进入搏傻阶段。



本周涨幅27.4%。该公司实际控制人黄俊钦洗脱4亿元骗贷重罪出狱，意味着公司一度停滞的资产重组方案有重启希望。



本周涨幅20.97%。该公司以12亿元重金购买稀土资产，步入稀土产业，成为继包钢稀土、广晟有色的又一稀土产业股。



本周涨幅20.28%。该公司生物质能发电项目将陆续投产，且后续储备项目丰富，由此清晰地描绘出公司成长路径。



本周涨幅19.29%。资源价格大跌不妨碍对其涉矿概念的追捧。大股东、二股东加入大宗交易减持行列，筹码活跃度提升。



本周涨幅17.84%。该股除权后一度调整，使得筹码趋于沉淀，但公司在卫星导航、物联网方面投资力度大、题材丰富。



本周涨幅17.04%。该股近期除权，公司定向增发重组方案被取消。市场将此解读为未来重组必将延续。



本周涨幅14.20%。该公司业绩弹性强，且其主营业务分布广，部分业务具有朝阳产业特征，比如土壤修复等。

## 下周主题投资热点

## 胶带产业股

胶带产品分为输送带和传动带，主要是三角带，又称V带，它们的共同特征是大量使用天然橡胶，短期盈利能力对天然橡胶价格非常敏感。受益于天然橡胶价格急跌，相关企业盈利能力存在大幅提升的可能。

全球经济处于风雨飘摇之中，对天然橡胶的需求量大幅回落。原油价格下跌，以原油为产业链起点的合成橡胶价格也持续回落，比价效应意味着未来天然橡胶价格难有大起色。在2003年那轮天然橡胶暴涨周期中，使得东南亚各国加大了天然橡胶的种植力度。资料显示，以马来西亚为代表的九个国家，在2003年天然橡胶的新种植面积为50万亩，到2008年就达到350万亩。天然橡胶生长期为7年，2003年开始种植的天然橡胶在2010年开始收割，2010年以后天然橡胶价格就开始从高位回落，而且直至2015年，供给都是增加的。因此，胶带产业股的盈利前景乐观，三力士、宝通带业、双箭股份等品种可跟踪。

金百临咨询 秦洪

执业证书编号A1210208090028

降息预期兑现  
做多热情慢半拍

» 02 私募看市

退守防线  
小牛市征途忐忑

» 04 机构解盘

雷蒙德·戴利奥  
对冲基金新天王

» 08 海外视野

降息泼理财冷水  
未来收益将下滑

» 09 理财风尚

## 周末特稿

## “杀威棒”粉碎利益链 众私募深挖产业规划

□本报记者 郑洞宇

这让不少大额投资者热血沸腾。

据知情人士透露，董生是幕后主导者。对于公司的重组，董生抱有极大热情。他希望与一些资金合作，让该股在重组前爆炒一把。等到重组成功后，他再享受第二波成果。董生甚至打算卖掉一栋办公楼，将资金投到项目中，以示诚意。

“天鹅肉”送到嘴边，游资们欢呼雀跃，开始积极询

在多数业内人士看来，监管部门对于内幕交易的惩罚会愈发严厉，对于非法获取内幕信息人员的界定范围会越来越大。过去一些民间资本在内幕交易的边缘游走，而未来必将走向灭亡。如果不积极求变，这些民间资本面临的风险不只是重组失败后资金的亏损，更可能惹来牢狱之灾。

条利益链已是裂缝丛生。而且上市公司关联人买得越多，故事成为现实的可能性越小。虽说市场上仍有参与内幕交易的“暗渡陈仓”之道，但游走于内幕交易边缘并非长久之计，这批人终须转型。

## 监管高压

华南某市有不少知名ST上市公司，董生就是其中一家公司大股东代表。今年3月，市场突然传出该公司即将重组，注入钻石资产，

问董生关于资产重组的细节，有的大额资金已经开始迫不及待地建仓。然而，常在“河边走”的民间私募老江却异常冷静。他告诉中国证券报记者，且不说这条消息是否可靠，即使注入钻石矿是事实，只要有董生参与，重组必将失败。因为董生是这家上市公司的大股东之一，将要启动重组，他就是监管部门严查的对象。近期监管层打击内幕交易的力度不断加大，在重组事件触发后，上市公司股票停牌前六个月，该

公司股票的所有交易记录都会遭到严查。一旦上市公司因为涉嫌内幕交易被调查，股价必遭重挫。资产重组很可能因此搁浅，使得参与合作的民间资本遭受巨大亏损。此外，若股价在停牌之前涨幅过大，重组成功的概率会大大降低。董生这样大张旗鼓地吆喝买股票，最终必尝恶果。

果不其然，这只股票6月跌幅较大，理性的民间资金不会轻易相信这些故事。”老江表示，近期，我们在尽可能规避涉及内幕交易的投资。现在查内幕交易可不是闹着玩，李旭利和郑

拓案在前，华工科技公司被查在后。这些事件都体现监管层对内幕交易的打击力度很大。上市公司关联人员与民间资本合作，利用内幕消息炒作股价的传统利益链正在瓦解。”

» (下转06版)

□本报记者 胡东林

## 名家连线

## 向松祚：年内应还有两次以上降息



向松祚

中国农业银行首席经济学家  
中国人民大学国际货币研究所副所长

央行此次降息，不但幅度符合常态和预期，而且实质上起到了非对称降息的效果。”向松祚说，全球经济主要矛盾在于总需求增长乏力，总供给受到约束，前者是矛盾的主要方面。”

向松祚研究金融市场和货币政策多年。早年毕业于华中科技大学和中国农业大学，在中国银行供职数年后，他先后留学英国剑桥大学和美国哥伦比亚大学，并师从“欧元之父”，1999年诺贝尔经济学奖得主蒙代尔。

向松祚认为，目前的存准率和利率具备下调空间，但在中国经济陷入去杠杆化和债务通缩、银行流动性维持充裕的情况下，货币政策作用有限，对此须有充足的心理准备。“不要对货币政策效果寄予过高期望，目前即使央行大幅下调利率和准备金率，也很难改变经济运行面临的困境。”

“为何还要调降利率和准备金率？”面对记者的疑惑，向松祚首先澄清，降准、降息的目标是有差异的，在当前经济增速放缓的背景下，降准主要是为了避免银行加速收贷，为实体经济运行维持必要的流动性，避免经济下滑的压力；降息则是通过基准利率的标杆效应，引导社会资金价格降低，从而达到鼓励企业投资的目的。考虑到需求不足是主要矛盾这一点，他一直主张采取非对称降息的政策手段。

通过非对称降息，来适当收窄银行存贷利差，投资者普遍担心二级市场银行股表现会雪上加霜，向松祚对此表示乐观。一方面，近两年国内银行业净利润年均增长20%、30%乃至40%，

这样高的速度本身就不是常态，未来增速肯定会下来；另一方面，目前银行股所面临的尴尬处境，事实上并非完全是银行体系自身问题，而是从一个侧面表明人们对中国经济增长质量不够高有所担忧。

要解决银行业面临的问题，不能只靠银行自身。”他认为，由于外部的全球经济洗牌、金融全球化冲击、人民币国际化挑战，以及国内其他金融机构准入、直接融资比重上升、居民财富管理理念转变，未来十年中国银行业将出现剧烈、革命性变化，迎来重大转折战略机遇期。

向松祚坚信利率市场化势不可挡，但其最核心条件是具备完整的征信系统，不具备这个前提条件，利率市场化不可能完整实现，甚至可能跑偏。值得一提的是，此次央行将存款利率上限浮动1.1倍，贷款利率则调整至0.8倍下限，符合利率市场化基本方向。既有利于缓解银行体系存款流失，也有助于银行业对优质企业、中小型企业及国家重点支持的产业实施一定程度的贷款利率优惠。“利率市场化程度得到了进一步推进。”向松祚说。

## 精彩对话

中国证券报：《商业银行资本管理办法（试行）》拟于明年1月1日起实施，这对银行股有何影响？

向松祚：投资者不必担心新资本管理办法会大幅度影响我国银行业的放贷能力和盈利能力。一方面，《办法》对相关银行资本充足率的要求与现行监管标准一致，没有进一步提高标准。另一方面，更重要的是，国务院常务会议强调两条：一是要求银行按照审慎性原则重新设计各类资产的风险权重。下调小微企业贷款和个人贷款的风险权重，适度上调商业银行同业债权的风险权重。二是合理安排资本充足率达标过渡期，以利于保持适当的信贷增速。这两条非常重要，符合国情，有助于银行业稳健发展，也有助于支持我国经济平稳较快发展。

中国证券报：你提到去杠杆化和债务通缩过程，中国也有这种压力吗？

» (下转06版)

## 财经天象

## A股尚待政策累积效应

□本报记者 丁冰

赶在8日统计局公布5月一系列经济数据之前，央行宣布了时隔三年半后的首次降息决定。而市场沿袭降息后“高开低走”规律。对于后市，分析人士认为，降息短期内有望令疲弱的A股获得提振，但中长期能否反转向则取决于后期政策的连贯性和力度。

5月CPI涨幅可能继续回落，通胀压力明显减轻。不过其他经济数据尤其是规模以上工业经济效益料将继续下滑。正是这一喜一忧的数据，为降息腾挪出空间。但在当前内需不振背景下，宽松货币政策无法迅速转化为企业增长动力，投资者对经济运行的谨慎预期也令储蓄资金很难从银行体系流向实体经济领域进行消费或投资。有机机构断言，股市需要等待政策累积效应。在经济底到来之前，还需忍耐。”

下周还将公布5月信贷数据和外汇占款数据。“冲7望8”是机构对信贷数据的基本预测，不过在发改委等部门加大投资审批力度之后，市场更希望看到信贷结构可以出现改变。由于海外金融市场动荡，新兴国家资本市场持续出现资金流出，预计5月新增外汇占款规模或继续下降。

美联储主席伯南克的最新讲话并未暗示QE3，但二季度美国经济复苏放缓，就业疲软状况短期难有改变，而即将公布的5月通胀数据预计加速下行至1.6%这一目标水平以下，因此推出QE3仍是大概率事件。

由于西班牙银行重组的资金可能高达近千亿欧元，对西班牙政府带来沉重的债务负担，再加上财政紧缩，惠誉对西班牙的评级连降三级。这对西班牙来说可谓雪上加霜。不过，机构普遍认为，西班牙并不会受到希腊的传染而退出欧元区。

责任编辑：殷鹏 图片编辑：尹建



漫画/张驰得